Két esetet kell megkiilonboztetniink, aszerint, hogy az ABC D négyszog konvex vagy konkav.
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1. dbra

Ha az ABC D négyszog konvex, akkor a K LM N négyszog teriiletét ugy szamolhatjuk ki, hogy az ABC D négyszog
tertiletébdl levonjuk az ALK, DML, CNM és BK N haromszogek teriiletét (1. abra). A BKN és BAC haromszogek
hasonloak, mert megegyezik két-két oldaluk aranya (BK : BA = BN : BC = 2 : 3), az ezen oldalak altal bezart
szogik pedig kozos. Teriiletiik ardnya pedig megegyezik a hasonlésag ardnyanak négyzetével, azaz:

Tpxn 4
1
L) Teac 9

Hasonléan lathato be, hogy

Tpur 4
2
@ Tpca 9

(1)-bol és (2)-b6l viszont — felhasznalva, hogy Tsac + Tpca = Tapcp — kovetkezik, hogy

4
(3) Tern +Tpmr = §TABCD-

Ugyanigy lathatjuk be, hogy:

1
(4) Tark +Tonm = §TABCD-

Ekkor viszont (3)-at és (4)-et felhasznalva:

Txrmn =Tapep — [(Texn +Tomr) + (Tark +Tovm)] =

1 4
=Tapcp — §TABCD + §TABCD = §TABCD-

4
Tehat a keresett ardny ebben az esetben —.

Ha az ABCD négyszog konkav, akkor a konkav szdgnél levs csticsbél kiindulo atlo egyik harmadolopontjat fel-
hasznélva a K LM N négyszoget atdarabolhatjuk egy olyan hatszogbe, amely mar teljes egészében az ABC D négyszog

belsejében fekszik (2. abra). Ezutan — hasonlé haromszogeket hasznalva — lényegében az els6 esettel megegyezs modon

4
lathato be, hogy a keresett ardny most is —.
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2.a dbra

1988-11-378-2.eps
2.b dbra

Agoston Kolos (Szeged, Zrinyi I. Alt. Isk., 8. o. t.)
dolgozata alapjan

Megjegyzés. Ha a K, L, M, N pontok m : n ardnyban osztjak az oldalakat, akkor a két négyszog teriiletének aranya

2m-n
(m+n)?”

Csirik Janos (Szeged, Sagvari E. Gyak. Gimn., II. o. t.)



